



学雷锋志愿服务活动电视电话会议强调

# 推进志愿服务制度化

新华社北京3月2日电 (记者隋笑飞) 中宣部、中央文明办2日在京召开学雷锋志愿服务活动电视电话会议,部署学雷锋志愿服务工作。会议强调,要以学习宣传贯彻十八大精神为主线,以社会主义核心价值体系建设为根本,着力普及志愿

服务理念,着力壮大志愿者队伍,着力推进志愿服务制度化,围绕扶危济困、应急救援、大型活动,精心设计开展形式多样的志愿服务活动,营造我为人人、人人为我的社会风尚,积极培育和践行社会主义核心价值观。

会议提出,要积极培育志愿服务文化,广泛开展关爱老幼弱残和保护山川河流志愿服务活动,打造关爱他人、关爱社会、关爱自然的活动品牌,形成学习雷锋、奉献他人、提升自己的浓厚氛围。要加强志愿服务队伍和阵地建设,健全完善志愿服务体

制机制,加快志愿服务立法,做大做强中国志愿服务基金会,促进志愿服务事业持续健康发展。

中央文明委部分成员单位负责同志出席了会议,各地文明委和有关部门负责同志在分会场出席会议。

江苏泰州高港区:

## 建设城市道德高地

本报讯 记者薛海燕、通讯员邵金明报道:2012年以来,在不到一年时间里,江苏省泰州市高港区连续有3人获评“中国好人”。据介绍,建区10多年来,高港已经涌现出200多个孝老敬亲、扶危济困、见义勇为等感人至深的道德典型。“这些人没有惊天动地的壮举,也没有轰轰烈烈的伟绩,却以自己的善行,善举为港城文明添砖加瓦。”高港区委书记王建说。如今的高港区,找“好人”、学“好人”、做“好人”已蔚然成风。

2010年5月,高港创办“大江论坛”网站,开辟“我们身边的能力人、好人”专栏,吸引群众参与。区委还组织开展“大江儿女”评选活动,在报纸、网站上公布活动推荐热线、电子邮箱,发现、挖掘道德模范,累计带动10万人次参与。今年,该区将继续开展“大江儿女·最美高港人”评选活动。“只有群众自己评选出的‘好人’,才过得硬、叫得响、推得开。”高港区委常委、宣传部长程荣稳说。

“好人”不是一个静止的道德标杆。“好人”来自群众,也要回到群众中去,以自己的善举、美德带动更多人。白马镇的刘文英每天都将患有小儿麻痹症的儿子徐健从床上抱到凉匾里,抱了整整40年,用自己的经历感动他人;口岸街道新城社区的田国芳,伺候瘫痪婆婆40年,告诉大家什么是爱与孝……

这些活动提升了城市文明,推动了城市道德高地建设,更促进了发展。去年,高港全年协议注册外资5.61亿美元,同比增长42.8%。“高港社会风气好,在这里投资,我们放心。”万向精工总经理潘文标说。



3月2日,社区志愿者在为居民义务测量血压。当日,上海市五角场镇召集社区志愿者举行“学习雷锋精神 创建和谐城区”主题活动,其中的医疗服务、职业指导等特色活动深受社区居民欢迎。

新华社记者 陈飞 摄

新疆吐鲁番火车站:

## 真情服务四十载薪火相传三代人

本报记者 乔文汇

2月27日,记者在新疆吐鲁番火车站看到,胸前佩戴“小雄服务队”标牌的客运员何成雄,手举10号车厢的牌子,正组织中转旅客排队上车。当日,有4000多名从内地赴新疆务工人员从这里中转到南疆地区,客流平稳有序。

吐鲁番火车站位于兰新铁路与南

通讯员 张永恒

疆铁路交会处,是新疆铁路最大的客运中转站。今年76岁的王桂珍是吐鲁番车站第一代举牌人,他说,“那时客车少,吐鲁番车站中转客流集中。为了让旅客能安全有序上车,就想了这样一个办法!”现任乌铁局乌鲁木齐车务段技术科长的杨翠萍是吐鲁番火车站第二

代举牌人,当年的举牌经历她还记忆犹新,“我们提前了解旅客坐席所在的车厢号,举着标有车厢号的牌子让旅客提前排好队,有序上车。”何成雄是吐鲁番车站第三代举牌引导旅客的代表人物。2007年他乘火车来新疆时,在列车上丢失钱包后得到了列车工作人员的热心帮助。2010年铁路系统招聘,他辞去了原来的工作,决定像曾经帮助过他的列车工作人员一样去帮助别人。

“真情服务四十载,薪火相传三代人”。在吐鲁番车站,经常会看到帮扶老弱病残孕的客运员,他们使旅客在料峭春寒中感受铁路服务的阵阵暖意。

## “永远的雷锋”主题展览将举行

本报北京3月2日讯 记者金晶、苏民报道:“永远的雷锋”大型主题展览将于3月4日至20日在中华世纪坛举行。展览将以多媒体形式展示真实的雷锋,以及50年来多位活跃在群众身边的“雷锋”的风采。其中雷锋生平事迹中有130多张(件)照片、实物和故事是首次向社会展出发布。

据介绍,“永远的雷锋”大型主题展览主要由“光辉榜样,时代楷模”“身边雷锋,最美北京人”两部分组成。第一部分主要展出雷锋同志的生平事迹及典藏实物;第二部分展出今年初从北京市评选出的660个(名)“身边雷锋,最美北京人”标兵团队、标兵及先进集体、先进个人的事迹。3月4日至6日为专场参观,3月7日至20日向社会免费开放。

## 两部反映雷锋精神文艺作品座谈会召开

本报北京3月2日讯 记者敖东报道:画传《“当代雷锋”郭明义》、电影《雷锋在1959》出版放映座谈会,今天在北京召开。中宣部、广电总局、新闻出版总署、解放军总政治部、辽宁省委宣传部等部门负责同志参加。

由辽宁省委宣传部编著、人民出版社出版的《“当代雷锋”郭明义》,是第一本以画传形式讲述郭明义先进事迹的图书,形式生动地再现了郭明义的成长经历,以及他爱岗敬业、奉献社会、爱心团队等内容。

由辽宁省委宣传部、辽阳市委市政府和八一电影制片厂联合摄制的电影《雷锋在1959》,以雷锋当工人时期发生的真实生活故事为素材创作,反映了工人雷锋的优秀品质和成长历程,填补了雷锋题材文艺作品的一个空白,具有很高的观赏性、艺术性、思想性。

## 辽宁表彰学雷锋先进集体和个人

本报沈阳3月2日电 记者张允强报道:日前,辽宁省举行大会,纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词50周年。大会表彰了辽宁省“学雷锋、学郭明义先进集体和先进个人”,“当代雷锋”郭明义代表学雷锋先进典型发言。

会议指出,在新时期弘扬雷锋精神,必须大力弘扬艰苦奋斗、勤俭节约的创业精神,大力发扬“钉子精神”,使雷锋精神成为激励干部群众积极投身加快全面振兴、建设富庶文明幸福新辽宁的伟大实践,为提前实现全面建成小康社会的宏伟目标而努力奋斗的强大精神力量,动员和引导广大干部群众,主动把雷锋精神融入到生活实践之中。

本版编辑 于泳 杨开新

“讲文明 树新风”公益广告

# 雷锋精神 光耀中华